



耗时3个月 绘制16米长卷！

温岭画家带你重回50年前的新河古镇



本报讯（记者王博 通讯员林绍禹文/图）近期，新河镇乡贤沈三草绘制了16米长卷《新河古镇图》，全景展现了上世纪70年代新河古镇的风貌，呈现了中国式江南水乡的繁华和秀丽。

我小时候特别喜欢在这里玩。有时候心情好，我到桥上看着河两岸，顿觉心胸开阔。我经常站在桥上最高处，看两边的渡船和捕鱼的人，觉得很有生活气息。日前，沈三草在新河镇披云山公园的石壁

前回忆起往事。

上世纪70年代初，沈三草得到温州画家戴学正、石奇、方介堪的启蒙教育，后又师从著名画家陆俨少、谢稚柳、应野平。

2004年，沈三草定居上海。身在大都市，他常常怀念家乡的一草一木，有浓浓的乡愁情怀。

这么多年了，新河的变化太大了，老房子基本都没了，就留下金清桥这一段路。我想把我的童年回忆表现出来。有了想法之后，沈三草就开始在家里创

作。

一边回忆一边画，当时是趴在地上画，所以画起来非常辛苦。历时3个多月的创作，上世纪70年代新河古镇的风貌，被沈三草一笔一划地展现于纸上，最终绘制成了16米长、0.8米宽的《新河古镇图》。画中有文笔塔、寺前桥、披云山、戚公祠、新河闸桥群、长屿石矿等名胜古迹；有城内店铺林立、商贩云集的繁荣景象；有城外流水环绕、小桥峰起、田野人家的水乡

风情，淋漓尽致地展现了新河镇作为江南水乡的繁华和秀丽。

《新河古镇图》也是沈三草画里故乡“乡土系列作品之一。新河镇还聘请了专业的石雕师傅，将《新河古镇图》雕刻在了披云山公园内，供市民们观赏。

沈三草说，作此长卷，也算是了些乡情。可喜的是，新河镇党委政府非常重视古镇文化建设，近来已投入3.2亿元启动寺前桥、清明上河园、文旅基础设施配套项目，留住古韵。

提前提六个月完成全年任务 我市公积金扩面成效显著

本报讯（记者陈潜 通讯员郭瑾）1至6月，我市住房公积金月均实缴人数87129人，超过台州市中心业务考核月均81600人的指标，同比增长6.97%，超过6.35%的考核目标增长率0.62个百分点，提前6个月完成全年职工扩面任务。

今年以来，台州市住房公积金管理中心温岭分中心对照高质量发展建设共同富裕示范区目

标，多措并举，切实加大归集力度，扩大政策惠及面，在打造浙里安居金名片上奋力争先。

为进一步加大公积金归集扩面力度，该分中心首次与市经济和信息化局联合出台《关于进一步推进工业企业职工建立住房公积金制度的通知》，进一步强调建立住房公积金制度是用人单位的法定义务，并向全市100多家企业邮寄该文件，变企业被动接

受为主动建缴。今年，已有22家百强企业从无到有建缴公积金。

同时，该分中心与温岭市中、农、工、建、交、农商、邮储七家银行展开合作，瞄准业务受托银行客户资源优势寻找扩面突破口，完善公积金受托银行双扩面考核工作机制，以谁扩面，谁受益为原则，利用公积金资金竞争性存放杠杆，

全面调动各受托银行参与双扩面工作的积极性与自觉性。

另外，该分中心进一步提高服务水平，深入业务延伸网点开展业务指导。比如，针对小微企业推出多样化服务，在其办理贷款时主动对接需求，进行公积金政策宣传。针对百强企业，开展宣讲进企、服务上门等专题活动，提高企业职工自主缴存意识。

候鸟守护计划 十周年啦！ 这是一场双向奔赴的实践

本报讯（记者郑灵芝 江潇扬 通讯员陈乙瑶文/图）7月17日下午，市亲青托助力双减成果展演暨候鸟守护计划十周年活动在市青少年宫精彩上演。来自全市16个镇（街道）候鸟守护站的200多名小候鸟和青烛团队老师通过直播的方式，向全市观众展示学习成果，在为大家献上一场视觉盛宴的同时，也为温岭市师范生联合会青烛团队实践课程画上了一个圆满的句号。

候鸟守护计划是由团市委主办，市青年志愿者协会承办，全市各镇（街道）团委联动开展的留守儿童及新温岭人子女关爱项目，通过开展学业辅导、亲情陪伴、感受城市、自护教育、心理健康等形式多样的课程，丰富小朋友们的假期生活，为其构建安全健康的学习成长环境。今年暑假，恰逢候鸟守护计划十周年，团市委联合市教育局、台州学院，着力打造青烛大学生暑期实践项目，聚焦双减政策之下青少年成长新课题，呼吁动员组织大学生，特别是就读师范专业的温岭籍大学生，利用暑期时间开展暑托志愿服务。同时，进一步深化候鸟守护计划品牌，将双减后青少年的需求和高校师

范生优质资源进行精准对接，引入专业师范生对小候鸟进行暑期托管。本次共开设25个暑托点位，1500多个孩子于就近点位入学。通过市大学生联合会、市师范生联合会平台，招募150多名大学生志愿者，开展了红色研学、四史教育、法治宣传、心理辅导、课业辅导和文体活动等，用爱筑巢，让小候鸟感受到无限关怀。

伴随着少年智则国智、少年富则国富、少年强则国强的朗诵声，展演活动正式拉开帷幕。经过15天的学习、排练、打磨，小候鸟和青烛团队老师惊艳亮相。朗诵、大合唱、武术表演、古典舞、情景剧……孩子们

欢快地在舞台上载歌载舞，将在候鸟班上学到的才艺一一展现。2.1万人次收看了此次直播。

来自太平小学东部校区三（3）班的魏嘉翔，老家在陕西汉中，来温岭已经有9年。今年，他相继参加了温岭文化研学、暑期小交警、防溺水等活动。虽然爸爸妈妈上班忙没空陪我，但是我感受到了温岭大家庭的温暖。魏嘉翔说。

很庆幸报名了这次活动，不仅锻炼了自己的教学能力、组织管理能力，也真切地感受到教师这份职业的酸甜苦辣。作为青烛团队的优秀志愿者，看到班级里孩子表演的《你笑起来真好看》，陈悦的脑海里又浮现了活动

的点点滴滴。这个暑期，陈悦原本计划准备参与校招，看到青烛团队的招募通知后，她立马报名参与。因为疫情，我们几乎没有真正地实践过，因此我无法确认自己是否真的喜欢教师这份职业。这几天的实践，让她找到了心中的答案。虽然累，但是与学生的相处很愉快。令她印象最深刻的是，在最后一堂课上，一个女孩子给他们写了一封信，感激他们这几天的教学，难过于马上就要跟他们告别。被学生挂念的感觉真美好！陈悦提到，唯一遗憾的就是课程的时间太短，刚刚与孩子熟悉，活动就结束了。

这是一场双向奔赴的活动。市教育局相关负责人认为，青烛实践活动不仅破解了暑期家长看护难的问题，也为温岭籍师范生搭建了一个平台，让他们在实践中找到教育的乐趣，提升教学能力。希望师范生通过参与家乡的教育活动，找到对家乡的归属感，投身到家乡的教育事业中。出乎我们的意料，学生们的表现都十分优秀，有些甚至达到了新教师的标准。8月，温岭市师范生联合会还将举办成长月活动，通过比赛、活动等多种形式，进一步提高师范生的专业技能和学习积极性。



投放3亿元 置换贷

助力非标电动车提前淘汰置换

本报讯（记者陈潜 通讯员吕维勇）7月15日，市市场监管局与台州银行签订《推进非标电动车提前淘汰置换战略合作协议》，将在助企纾困解难、淘汰置换政策宣传、商家推广宣传等方面开展合作，共同助力备案非标电动自行车提前淘汰置换工作提速增效。

今年年底以前，我市共有38万辆备案非标电动自行车需要淘汰置换。当前，各镇（街道）纷纷举办非标电动自行车集中淘汰置换活动，全市6月份共销售上牌电动自行车12381辆，7月份新国标电动自行车上牌量有望突破2万辆。各车辆销售商家正在加紧备货，亟需大量的资金支持。根据合作协议，台州银行南片区域将提供3亿元电动自行车置换贷，一方面为全市150余家参与淘汰回

收的商户和回收公司提供专项金融产品，解决经销商进货融资困难；另一方面为消费者提供信用卡或消费贷款分期付款，满足其购车资金需求。

同时，台州银行南片区域将发挥人缘、地缘优势，通过银行营业网点宣传、村居公益性宣传、乡村振兴大讲堂等活动，向广大群众宣传备案非标电动自行车淘汰置换政策，鼓励他们提前淘汰置换。

目前，绿驹、台铃等部分品牌电动自行车经销商已获得银行信贷和营销服务。

参与太平街道非标电动自行车集中置换专场活动的绿驹经销商王女士说：我们将增加车辆进货储备和专场活动频次，投放热销车型进入银行各网点营业厅展示，充分满足消费者的换购需求。

他带着3名十来岁的孩子下了水

在风景名胜区野泳，罚！

本报讯（记者赵云 通讯员邱雨佳）日前，市综合行政执法局查处了首起风景名胜区内违法游泳案件，当事人张先生被处以罚款100元。

近期，该局接到群众举报：新河镇长屿硐天景区明净水库内，常有人偷偷野泳。7月13日傍晚，执法人员来到明净水库周边巡查，发现有人正在水库里游泳。

一名男子带着3名孩子下了水。执法人员称，3名孩子都只有十来岁，水库的水非常深，这样游泳非常危险。

执法人员当即向他们发出警告，要求他们立即上岸。4人从水边的斜坡上了岸。岸边，有与4人同行的两个大人。

下水的男子姓张。张某称，他们听朋友说这边可以游泳，就带着孩子组团从路桥过

来玩水。

这里是饮用水源，不能游泳，何况你们这样游泳，安全隐患非常大。执法人员教育张某。

其实，水库周边就有多个警示牌：水深危险，禁止游泳。饮用水水源，禁止游泳。对于张某的行为，执法人员进行立案查处。

《浙江省风景名胜区条例》规定，禁止在风景名胜区内明令禁止的区域游泳，违者可处50元以上500元以下的罚款。

最后，执法人员对张某作出如上处罚。

执法人员提醒，夏季是溺水高发期，家长带孩子去游泳时，要谨记不到无安全设施无救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳。

用剪纸作品讲述老城故事



你看，这是当街井旁的那棵大樟树，那是路口的老台门。日前，在位于太平街道方城社区的家中，浙江省非物质文化遗产项目温岭海洋剪纸传承人陈巨中向前来参观的社区工作人员介绍刚刚创作完成的古街老巷剪纸系列作品：《古巷春晓》《乡情悠悠》《守望家园》《新街新韵》。这4幅作品是陈巨中花了一个月的时间创作完成的。陈巨中表示，将把这几幅作品赠予方城社区。社区相关负责人表示，他们会将作品展示在社区办事大厅，让更多居民欣赏到不一样的古街老巷。

通讯员 张鲜红摄

文明旅游

讲文明话 办文明事 做文明人



温岭市融媒体中心宣